

# 光明举行海外人才专场线上交流活动 93个岗位海外揽才 年薪最高200万元

近日，智汇光明·才享荟 海外人才专场线上交流活动在光明科学城人才港举行，共吸引近60名海外人才参与，包括来自牛津大学、苏黎世联邦理工学院、新加坡南洋理工大学、东京大学、洛桑联邦理工学院等全球知名高校的硕士、博士及博士后，为海外人才搭建起与光明区优质资源对接的桥梁。

## 政策赋能 解锁发展红利

活动中，光明区人力资源局有关负责人进行开场致辞，传递了光明科学城对海外人才的诚挚欢迎与重视。随后，光明区商务局业务负责人聚焦产业生态、创新资源等核心优势，全方位推介光明区优质营商环境，展现了这片科创热土的发展活力与无限可能。

活动现场还为人才们带来满满政策干货，通过详细解读光明区人才补贴，为海外人才勾勒出清晰的落地支持体系，让扎根光明的路径更清晰、更安心。

## 名企直招 精准对接需求

本次共释放93个黄金岗位，



光明海外人才专场活动直播

其中博士及博士后岗位占比超65%（达61个），覆盖生物医学、电子信息、自动化、计算机科学、机械制造、物理学、人工智能等多个领域，从科研攻关、技术研发到教学科研等方向，精准匹配不同专业背景海外人才的职业诉求。

岗位薪资待遇极具吸引力，博士及博士后岗位最高可享200

万元年薪，更配套住房保障、子女教育支持、专属人才补贴等福利，为人才发展提供坚实的薪酬与生活保障。

作为活动核心环节，深圳湾实验室、深圳理工大学、兰州大学深圳研究院的宣讲推介引发人才广泛关注。涵盖科研机构、高等院校的优质岗位集中亮相，

从科研攻关、技术研发到教学科研等多个方向，精准匹配海外人才的专业所长与职业诉求。

直播间内，推介单位代表针对海外人才关心的职业晋升、项目资源支持等问题逐一回应，互动区热度高涨，不少人才当场表达进一步对接意向，实现线上推介+即时沟通，高效精准对接。

## 云端联动 共赴科创之约

在自由交流环节，来自瑞士、英国、美国、日本等多个国家的海外留学生、创新创业人才齐聚云端，与单位代表展开深入洽谈，从岗位细节到政策申报，从产业趋势到生活规划，真诚的沟通让距离不再是障碍，跨越时差的交流让每一个人才诉求都得到回应，为后续深度合作奠定了坚实基础，助力意向人才来光明发展。

活动虽已落幕，但服务从未止步。针对本次活动中达成的对接意向，光明区将持续做好服务跟进，为海外人才提供一对一政策咨询、申报指导等专属服务。同时，为海外人才链接创业孵化、产业空间、市场拓展等资源，全力打造海外人才回国发展第一站。

在光明科学城，每一份才华都能找到施展的舞台，每一个梦想都能获得成长的养分。本次智汇光明·才享荟 海外人才专场线上交流活动，不仅是一次资源对接的盛会，更是光明区人才生态持续优化的生动实践。

光明新闻记者 雷云霞 通讯员 吴安琪 邝明明 文/图

# 光明科学城高层次人才认定即日起实现全程网办 让数据多跑路 让人才少跑腿

本报讯（光明新闻记者 雷云霞）记者近日从区人力资源局获悉，光明区正式推出光明科学城高层次人才认定全程线上办理服务。符合条件的高层次人才今后可通过网络完成全部认定流程，无需前往线下窗口，实现数据多跑路、人才少跑腿。

该项服务依托深圳市人才服务高效办平台，申请人可登录深圳市人力资源和社会保障局官网进入人社服务中心页面，搜索光明科学城人才码，根据人才层级分类在线填写信息、提交材料。审核通过后，系统将通过短信通知结果，申请人亦可在

才享光明 小程序中查看人才码层级及相应服务保障内容。

随着线上服务全面启用，原线下受理窗口（光明科学城人才港4楼）已同步关闭，不再接收纸质申请材料。全程网办模式旨在为人才提供更高效、便捷、透明的服务体验，进一步

优化区域人才发展环境。

区人力资源局相关负责人表示，光明科学城高层次人才认定全程线上办理服务是推进人才服务数字化、智能化转型的具体实践，有助于高层次人才更专注于创新创业。如有疑问，可拨打咨询电话0755-88212064。

# 凤凰街道联合区工信局及南太云创谷园区举办政企交流会

## 围炉 谈话促经济高质量发展

本报讯（光明新闻记者 李军涛 通讯员 常方圆 林泽浩 文/图）近日，凤凰街道联合区工信局及南太云创谷园区，在明湖公园举办2025暖冬聚首·政企同心启新程 年终交流会，通过搭建高效务实的政企沟通平台，打造优质营商环境，促进辖区经济高质量发展。

此次交流会采用轻松露营+深度互动的形式，将交流场景从会议室延伸至园区户外露营区。政府、园区、企业三方代表围炉而坐，围绕企业发展、政务服务、资源对接等话题展开深入交流。凤凰街道经济发展办相关负责人对企业提出的政策申报流程、成长阶段



的支持、产业配套及资源对接等问题逐一回应，并就相关政策措施和服务机制进行详细解读说明，加强政策解读和落地协同，推动惠企政策精准触达、有效实施，为企业提供更加优质高效的服务。与会各方围绕科技成果转化、产业协同创新、应用场景拓展等交换意见，并达成一致共识。大家一致认为，通过加强政园企多方协同，有助于稳定企业预期、增强发展信心，为区域经济高质量发展注入持续动力。南太云创谷园区负责人表示，园区将持续以企业需求为导向，搭建更加开放、高效的沟通平台，推动政府、企业与园区形成协同共进

的发展格局，为企业品牌紧密围绕“一芯两驱三化”体系，以“幸福里”经济服务模式为核心，依托专业队伍和智慧平台，双轮驱动，全力推动企业服务精准化、规范化、链条化，为辖区企业发展营造更优质的营商环境。

# 深圳创投行业大会举行 光明科发集团受邀分享经验

本报讯（光明新闻记者 杨曦 通讯员 于荆荆）近日，以高起点、大格局、再出发为主题的深圳创投行业25周年大会在深铁TOD天空之城举行。大会汇聚政、产、学、研、金各界代表，总结行业发展成就，凝聚共识，共谋未来。

光明科发集团受邀参会，在政府引导基金如何承担本地创投生态建设重任专题论坛中，与市、区级引导基金负责人同台交流，围绕政策引导、资本赋能与产业协同发表建设性观点。光明科发集团结合运营实践，阐述政府引导基金在投早、投小、投硬科技中的关键作用，提出要强化政策协同、完善退出机制、推动跨区域协作，以市场化手段构建募投管退全周期生态体系。

据了解，作为光明区引导基金受托管理机构，光明科发集团已构建总规模约300亿元、累计30只基金的多层次金融支持体系，发行全市区属国企首单科创债。集团强化生态合作，引入中银资本布局大湾区首只综合性国家科学中心科创母基金，设立运营AIC基金，精准布局智能传感器等战略性新兴产业基金，前瞻孵化培育，设立科学城种子基金并推动多只基金落地，实现区域种子基金规模倍增。